

«ВЕСТИ ИЗ ПАРУСА»

ИТОГОВЫЙ ВЫПУСК, ДЕКАБРЬ 2022



Уходит год!
Его немного
жаль.
В нём было всё:
и радость, и
тревоги, Мечты
весны и осени
печаль. Теперь
пора нам
подводить
итоги.



о традиции в нашем детском саду каждый год в декабре мы подводим итоги уходящего года. Для ребят и педагогов это очень важный момент.

2022 год запомнится нам как очень насыщенный и плодотворный. Воспитанники совместно с воспитателями и педагогами активно принимали участие в жизни ДООУ, а также в различных благотворительных акциях. Являлись участниками и призерами различных конкурсов. Реализовали множество проектов. Участвовали в самых значи-

мых мероприятиях детского сада «Парус».

Бесспорно, без родителей наши результаты не были бы такими яркими. Наши родители приняли активное участие в различных мероприятиях: родительские собрания, субботники, совместные праздники, проекты, встречи и конкурсы.

С помощью родителей интересно прошли: творческие выставки и тематические дни.



Детский сад гордится не только талантливыми детьми, но и педагогами



С марта по июнь 2022 года в Ростовской области проходил конкурс «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области»,

в котором приняли участие педагогические работники дошкольных образовательных учреждений г.Волгодонска. По итогам конкурса **Горинова Елена Николаевна**, учитель-

дефектолог МБДОУ ДС «Парус» г.Волгодонска, вошла в число победителей. Елена Николаевна представила свой опыт работы «Индивидуальный образовательный маршрут дошкольников с расстройствами аутистического спектра в группе детей с задержкой психического развития», где раскрыла технологию обучения дошкольников с расстройством аутистического спектра с использованием визуальной поддержки, как инновационного метода вовлечения в непосредственную образовательную деятельность детей с особыми образовательными потребностями.



#КонкурсВыготского2022 **Татьяна Ивановна Кузькина**-учитель-логопед, квалифицированный специалист, профессионал своего дела,



стала победителем международного конкурса им. Льва Выготского «РЫБАКОВ ФОНД», в номинации «Онлайн школа».

Это был большой, сложный, но интересный и яркий путь! Татьяна Ивановна работает учителем-логопедом в МБДОУ ДС «Парус» г.Волгодонска более 20 лет. Свой профессиональный уровень Татьяна Ивановна неоднократно демонстрирует на Международных и Всероссийских конкурсах. В 2020 году Т.И.Кузькина была награждена Ведомственным нагрудным знаком «Почётный работник воспитания и просвещения РФ»

Акция «Аутизм рядом с нами»

Акция «Аутизм рядом с нами» в рамках сетевого взаимодействия, также в рамках фестиваля [#Люди как люди](#), приуроченного ко Всемирному дню распространения информации о проблеме аутизма, ГКОУ РО Волгодонской специальной школой-интернатом



«Восхождение» и МБДОУ ДС «Парус» г.Волгодонска, при участии МБДОУ ДС «Золушка» г Волгодонска - 5 апреля была проведена акция по ознакомлению населения города с проблемой аутизма «Аутизм рядом с нами», предусмотренная программой сетевого взаимодействия



образовательных учреждений. Сотрудники школы-интерната «Восхождение» и детского сада «Парус» провели беседы с людьми на улицах. Родителям воспитанников раздали информационные буклеты «Что делать родителям, если у ребенка аутизм?» и «Аутизм – проблема, которой нет!». Коллектив детского сада «Золушка» вручили подарки для воспитанников МБДОУ ДС «Парус» г.Волгодонска.

«Сезон безопасности»

«Безопасное лето-2022»

С 16 июня по 15 августа ОГИБДД МУ МВД России проводилась областная широкомасштабная акция «Сезон без опасности». В рамках этой акции мы участвовали в конкурсе «Безопасное лето-2022».

Наш детский сад принял участие в номинации конкурса на лучший ролик «Безопасный пассажир».

В рамках конкурса в МБДОУ ДС «Парус» прошел рейд «Родительский патруль», который провёл профилактические беседы с родителями и детьми о соблюдении правил дорожного движения, использовании детских удерживающих устройств и светоотражающих элементов.





ЕСТЬ В МАРТЕ ДЕНЬ ОСОБЫЙ!

*Женщина - небесное создание.
Воплощение сказочной мечты.
Облако несбыточных желаний.
Ветер из добра и красоты.*

Сколько красивых стихов написано для прекраснейших женщин, конечно, самое время посвятить им эти строки, весной, когда просыпается от сна природа и наступает праздник 8 марта.

Не секрет, что для каждого ребёнка его мама - самая красивая на свете. Нет прекраснее ее глаз, ласковее ее рук, нежнее ее голоса. Жизнь каждого из нас в детстве складывается из маленьких, порой незаметных крупинок маминой нежности и заботы.

В каждом детском саду, в каждой школе в канун этого праздника весны проводятся торжественные мероприятия. И в нашем детском саду прошли утренники для детей, посвящённые Международному женскому дню.

Подготовка началась задолго до наступления праздника. Воспитатели с детьми разучивали стихотворения, проводили беседы, репетировали сценки, вместе с музыкальным руководителем разучивали песни и пляски.



Наши утренники прошли в торжественной и радостной атмосфере. На празднике присутствовало много гостей: бабушки, мамы и сотрудники детского сада. Дети порадовали наших гостей яркими творческими выступлениями!



РАЗНЫЕ ДЕТИ НА ОДНОЙ ПЛАНЕТЕ

Апрель 2022г. «Нам 35»



1 апреля 1987 года детский сад «Парус» открыл свои двери для первых воспитанников. Ребят встретили заботливые руки удивительных педагогов: воспитателей, учителей-дефектологов, учителей-логопедов, музыкального руководителя, инструктора по физической культуре.

Среди педагогов, стоящих у истоков истории «Паруса» стоит назвать В.С.Федорцову, Е.Н.Резван, В.Г.Векшину, Т.А. Андриенко, С.А. Гордиенко, Н.Г. Пасхалиди, Т.А. Будко.

Первым заведующим детским садом стала Любовь Николаевна Видишенко.

За 35 лет существования выпускниками нашего сада стали более тысячи деток с ограниченными возможностями здоровья. Большинство из них продолжили расти и развиваться, как и их обычные сверстники. Среди них есть композиторы, спортсмены, математики, художники, рабочие и служащие. Но все это стало возможным благодаря работе команды специалистов детского сада. Как сказала психолог Наталья Корчагина: «Парус» — это особенная жемчужина в ожерелье дошкольных учреждений нашего города.



Семейная атмосфера, особый психологический климат, когда к проблемам каждого малыша не равнодушны все сотрудники сада.

Здесь каждый человек в детском саду не равнодушен к судьбе особого ребенка и знает, как ему помочь в преодолении трудностей. Девиз детского сада гласит:

«Парус» — это дом, в котором все окна распахнуты в детство».

Спасибо родителям! Спасибо друзьям! Огромное Спасибо и низкий поклон всем тем, кто имеет отношение к нашему детскому саду «Парус»

Нам 35! И это не предел!



«До свидания детский сад»

Выпускной в детском саду — это первое подведение итогов, осознание достижений и волнующее ожидание предстоящих событий, одновременно радостное и немножко грустное мероприятие. Это и прощание с беззаботной порой, и ключик от дверей в интересный и увлекательный мир знаний, переход в школьную, более взрослую жизнь.



27 мая под торжественную музыку вошли дошколята в праздничный зал. В этот день ребята и дошкольные работники подготовили прекрасный праздник, добрый, душевный с волшебством и чудесами. Дети пели песни, танцевали, читали стихи. Взрослые поддерживали ребят бурными аплодисментами и не скрывали радости, гордясь успехами своих чад. По сложившейся доброй традиции заведующий детским садом Наталья Валерьевна Горенко поздравила ребят и родителей с праздником. Каждому ребёнку были вручены дипломы



выпускника детского сада, подарки и подарок первоклассника. После концерта будущие первоклашки выбежали на улицу с шарами и по традиции, отпустив их в небо, загадав заветное желание.

Впереди школа — школьные радости, школьные товарищи, переменки, звонки и прописи с букварями. Первые трудности, ответы у доски, оценки и домашние задания. Впереди ждет еще много нового, интересного, захватывающего, но этот последний праздник дошкольного детства дети и родители запомнят на всю жизнь!



«Была весна - весна победы»



День Победы один из самых почитаемых праздников в нашей стране. 9 МАЯ 1945 года уходит все дальше и дальше от нас, но мы по – прежнему помним, какой ценой досталась эта победа нашему народу, как любили, берегли и защищали ее наши предки, наши отцы и деды. Нельзя, чтобы наши дети забывали об этом.



В преддверии празднования 74-летия Дня Победы в детском саду проходили мероприятия в рамках тематической недели «День Победы». Цель: воспитание у детей дошкольного возраста нравственно–патриотических качеств и чувств гордости за свою Родину.

06.05.2022 года в МБДОУ ДС «Парус» г.Волгодонска прошло тематическое мероприятие «9 мая - День Победы». Педагоги и воспитанники подготовили песни, танцы, стихи. На празднике присутствовали почетные гости: депутат ВГД Андрей Владимирович Парыгин и начальник Муниципальной инспекции г. Волгодонска Александр Михайлович Бугай.



На празднике выступили гости: Ансамбль «Славяночка», и студия современной хореографии «Royal Energy», руководитель Скобельская Полина Юрьевна.



Мы гордимся победой наших прадедов, родных и близких!

День защиты детей

Лето – самое любимое время для всех детей на нашей планете. Это весёлый отдых, походы на природу, купание в реке и много разных развлечений и приключений.



В первый день лета отмечается международный праздник – День защиты детей. Это весёлый и радостный праздник для наших ребят!!!



С весёлыми песнями, зажигательными танцами и разными играми прошёл праздник. В гости к нашим деткам пришла задорная Веселинка и красавица Лето. А в завершении мероприятия по традиции наши герои устроили шоу мыльных пузырей!



Дети остались довольными и будут с нетерпением ждать следующей встречи с морским царём Нептуном. Радостно, звонко, тепло и красочно прошёл главный праздник детства – «День защиты детей»



«День Нептуна»



Ну какое может быть лето, без дня Нептуна? Правильно, этого не может быть!!!

Пока ребята ничего не подозревая ожидали начало развлечения, на дно морское спустилась Кикимора болотная с трезубцем Нептуна. Хотела ребятам



праздник испортить. На помощь пришла Русалочка и всё исправила. Одумалась Кикимора болотная, уж очень ей уходить не хотелось.



Попросила прощение. Простили её ребята, позволили остаться на празднике морском. А тут и сам батюшка к нам пришел, Нептуном его величают. Исправилась Кикимора болотная и давай веселиться и играть с ребятами. Было приятно видеть радостные детские лица и слышать весёлый детский смех!



К встрече с владыкой морей и океанов ребята с родителями готовились заранее и подготовили необыкновенно яркие и красочные костюмы. Никто не остался незамеченным. Царь Нептун наградил каждого участника грамотой.



День семьи, любви и верности

День семьи, любви и верности — российский праздник, который отмечается 8 июля и приурочен ко дню памяти святых князя Петра и его жены Февронии. Символ Дня Семьи в России – ромашка, красивый нежный цветок.

Этот праздник ассоциируется с прекрасной ромашкой. Действительно, этот цветок отражает чистое чувство любви между 2 сердцами: белый цвет лепестков символизирует чистоту, а ярко-желтое солнце, соединяющее все лепестки, говорит о крепкой семье.

Наши воспитанники и родители детского сада «Парус» приняли участие в Благотворительной акции «Белый цветок». Накануне дня семьи, любви и верности, ДК. им. Курчатова, Волгодонская Епархия, а также Фонд поддержки Семьи и Детства им. Н.М. Бурдюгова провели Благотворительную акцию.



В рамках мероприятия воспитанники и родители изготовили ромашки, символ Семьи, которые были переданы организаторам акции.

8 июля наш дружный коллектив детского сада «Парус» поздравил наших с особенной датой, семью Литовченко Алексея Васильевича и Галины Степановны — 50 лет, рука об руку, душа в душу эта семейная пара идёт по жизни!



Семья Литовченко

Мы гордимся нашими воспитанниками, их родителями и нашими сотрудниками!

Мы одна единая семья!

Пусть же в нашей семье царит счастье, уют, здоровье и мир!



День дошкольного работника



30 сентября 2022 года, поздравления принимали педагогические работники дошкольных образовательных организаций Волгодонска. 27 сентября в России отмечается День воспитателя и всех дошкольных работников – российский общенациональный праздник, появившийся в календаре профессиональных праздников 2004 году.

Дошкольный возраст важный и ответственный период в жизни ребенка. В этом возрасте формируется личность, закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависит от мудрости воспитателя, его терпения и внимания к внутреннему миру ребенка. В рамках празднования Дня воспитателя и всех дошкольных работников в ДК им. Курчатова, г. Волгодонска состоялась торжественная церемония награждения педагогических работников города. Два педагога нашего детского сада «Парус» удостоились наград.

«Лучший педагогический работник Ростовской области» - учитель-дефектолог **Горина Елена Николаевна**

Почётный знак «Отличник Просвещения» - педагог-психолог **Корчагина Наталья Леонидовна**



4 октября в зале заседаний администрации Волгодонска состоялась Торжественный приём, посвященный Дню учителя.

Глава администрации города Сергей Михайлович Макаров наградил педагогических и руководящих работников образовательных учреждений.

Заведующему МБДОУ ДС «Парус» г. Волгодонска - Наталье Валерьевне Горенко вручили Благодарственное письмо главы Администрации города Волгодонска.

Градоначальник поблагодарил работников образования за преданность профессии, мудрость, терпение. И пожелал успехов в благородном труде.



ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СУББОТНИК «ЗЕЛЁНАЯ РОССИЯ»

6 октября 2022 года в нашем дошкольном учреждении прошло мероприятие в рамках участия во Всероссийской акции «Всероссийский экологический субботник «Зелёная Россия».

Наши воспитанники спасали планету Земля от загрязнений бытовыми отходами, тушили лесной пожар и строили муравейник для «братьев наших» - муравьёв. Теперь ребята знают, как сберечь нашу планету. Ознакомились с правилами поведения в лесу.

Президентом движения является Карпов Анатолий Евгеньевич – Депутат Государственной Думы ФС РФ, многократный чемпион мира по шахматам. Цель проекта: объединение всех слоев граждан общей идеей сбережения природы. Возрождение родных традиций. Экологическое и патриотическое воспитание.

С 2013 по 2022 годы в мероприятиях субботника приняли участие более 18 млн. человек во всех 85 регионах РФ.

В 2017 году Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия» был включен в план мероприятий «Года Экологии», утвержденный Правительством Российской Федерации. В этом году участие в субботнике приняли свыше 10 млн. эко-добровольцев.

Детский сад «Парус» в том числе!





Клуб «Родительские встречи»

20.10.2022 состоялась церемония открытия.

Мы с нетерпением ждали этого момента!

Открытие Клуба прошло на позитивной ноте! По русской традиции с чаем и пирогами, весёлыми играми и душевными разговорами. За чашкой чая наметили планы и новые формы работы взаимодействия детского сада с семьями наших ДЕТЕЙ.



Мы стали ближе друг к другу и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

Впереди нас ждут новые приключения и невероятные, яркие впечатления! Ведь наши родители самые активные, позитивные и креативные!!!



«ПАПА-ШКОЛА» ДЛЯ МУЖЧИН-ОТЦОВ

Папа занимает в жизни человека важное место. Он - символ защиты, поддержки, вопросам от специалистов: психологов, клинических психологов. Встреча дружбы. Современные мужчины понимают: прошла в доверительной обстановке. Мы отцовское воспитание не ограничивается гордимся тем, что Вы с нами, Вы нам помощью жене в уходе за ребенком — их готовы учиться новому! роль глубже и важнее. Он путеводитель,

поддержка, защита и друг. Он играет, общается, гуляет, слушает, подсказывает и держит в тайне секреты. 23 ноября 2022г, ПАПЫ наших воспитанников, посетили занятие в «ПАПА-ШКОЛЕ» в Управлении образования г.Волгодонска, организованное АНО РРЦ «Здоровая семья», в рамках реализации проекта «Внедрение комплексной помощи мужчинам.

На занятии ПАПЫ получили большой



Специалист по оказанию психологической помощи мужчинам-отцам и организации ПАПА-групп



28.11.2022 Председатель Волгодонской городской Думы - глава города Волгодонска Сергей Николаевич Ладанов вручил педагогу-психологу Корчагиной Наталье Леонидовне сертификат специалиста по оказанию психологической помощи мужчинам-отцам и организации ПАПА-групп.

В рамках реализации регионального проекта «Внедрение комплексной помощи мужчинам-отцам в Ростовской области», Управлением образования г. Волгодонска и АНО РРЦ «Здоровая семья» было проведено обучение педагогов-психологов образовательных учреждений по подготовке будущих модераторов ПАПА-групп и специалистов, работающих с мужчинами для повышения родительской компетентности отцов в вопросах воспитания детей, профилактики домашнего насилия в отношении несовершеннолетних, профилактики суицида, употребление ПАВ (психоактивные вещества) среди подростков.



«О той, кто жизнь дарует и тепло»



День матери – это замечательный и трогательный праздник, который своим приходом напоминает, что в жизни каждого из нас самый главный человек – это мама.

Спросите любого ребенка, кто самый любимый человек на свете и, непременно, услышите: «Моя мама!». Для детей мама – идеал доброты, ума, красоты. Она дарит своему дитя всю себя: любовь, доброту, заботу и ласку.



Именно мама даёт начало новой жизни. Мама окружает добротой, нежностью и заботой. Мама ведёт малышкой по длинной дороге взросления, поддерживая, наставляя на верный путь и оберегая от бед. Даже становясь взрослыми, мы ощущаем материнскую любовь, знаем, что мама всегда поймёт, простит и будет любить несмотря ни на что.



Не оставили без внимания своих мам и наши малыши, посещающие детский сад «Парус», которые с нетерпением ждали этого праздника. Этот день стал прекрасным поводом сказать «спасибо» нашим мамочкам, подарить им тёплые искренние слова, вновь и вновь повторить, как сильно мы их любим.



«Эстафета добрых дел»



30.11.2022 года наш детский сад с «Эстафетой добрых дел» посетили Сергей Николаевич Ладанов - председатель Волгодонской городской Думы и Екатерина Сергеевна Осипова - исполнительный секретарь ВГМО ВПП «Единая Россия».



Гостей ребята встретили с радостью и улыбками, показали свои творческие работы!

В каждой группе гости побеседовали с педагогами, и даже успели подружиться с нашими ребятами и вручить им подарки!



«По дороге в школьную страну»



организации образовательного процесса, о

Волгодонской специальной школы-интернат №14; Чередникова Ирина Валерьевна - учитель-логопед ГКОУ РО Волгодонской специальной школы-интернат «Восхождение».

30.11.2022 года традиционно в нашем педагогическом составе учреждений и о

дошкольном учреждении прошло собрание в порядке приема будущих для родителей будущих первоклассников первоклассников. «По дороге в школьную страну».



Ежегодно родительское собрание посещают специалисты из образовательных учреждений: Ананьева Людмила

Леонидовна - учитель начальных классов МБОУ «Лицей «Политэк» г. Волгодонска; Попкова Марина Викторовна - заместитель директора по коррекционной работе ГКОУ РО



Также для родителей была проведена консультация педагогом-психологом МБДОУ ДС «Парус» г.Волгодонска - Натальей Леонидовной Корчагиной. После собрания родители смогли задать интересующие вопросы и проконсультироваться индивидуально.



«Сказочная Русь»

06.12.2022 наши воспитанники посетили резиденцию Деда Мороза в «Сказочной Руси».



Все мы в Новый год ждем чуда. Даже став взрослыми, считаем это время волшебным. Нашим воспитанникам посчастливилось попасть в волшебную сказку. Посетить Резиденцию Деда Мороза в «Сказочной Руси».

«Сказочная Русь» - необыкновенное место, где от восторга замирает сердце даже взрослого, что уж говорить про детей, которым посчастливилось здесь побывать.

Игры, танцы, весёлые песни, сказочные рассказы, творческий мастер-класс и яркие герои ожидали наших ребят.

От имени воспитанников, родителей, педагогов и администрации детского сада выражаем огромную благодарность за оказанную помощь в организации сказочного мероприятия: Екатерине Сергеевне Осиповой - исполнительному секретарю ВГМО ВПП «Единая Россия»; Андрею Владимировичу Парыгину - депутату Волгодонской городской думы и всему коллективу МАУК «ДК им. Курчатова» и лично директору Надежде Владимировне Храпцовой.

